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Kleine Anfrage zur mündlichen Beantwortung 

 

 

Neugestaltung der Rastanlage Allertal an der BAB A 7 und Schaffung und 

Namensgebung von neuen Anschlussstellen im Aller-Leine-Tal sowie im 

Bereich Bispingen-Schneverdingen (Heide-Region) 

 

Nach Pressemeldungen wird erneut ein Plan zur Umgestaltung der Rastanlage 

Allertal an der A 7 aufgestellt, dabei soll eine neue Autobahnanschlussstelle 

geschaffen werden. Die Rastanlage Allertal wird bisher intensiv von 

Verkehrsteilnehmern aus der Region Soltau-Fallingbostel und Celle, aber auch bei 

Staus auf der BAB als Autobahnanschlussstelle genutzt. 

 

In einer Antwort auf eine Anfrage des SPD-Bundestagsabgeordneten Lars Klingbeil 

zu Fragen der Namensgebung der neuen Abfahrt sowie zur weiteren Nutzung der 

bisherigen Zufahrt zur Autobahn über die Rastanlage Allertal nach Schaffung der 

neuen Abfahrt verweist der parlamentarische Staatssekretär Enak Ferlemann im 

Bundesverkehrsministerium auf die Zuständigkeit der Straßenbauverwaltung in 

Niedersachsen.  

 

Sollte keine Betriebszufahrt zur Rastanlage Allertal nach Schaffung der neuen 

Anschlussstelle vorgesehen sein, würde das z. B. für Mitarbeiter der Raststätte – 

häufig in Niedriglohngruppen beschäftigt – tägliche Mehrfahrten von mehr als 30 km 

bedeuten. Ungeklärt ist bisher auch hier die zukünftige Zufahrt für Feuerwehr und 

Rettungsdienste. 

 

Umstritten ist auch der Name der neuen Abfahrt, während im Landkreis SFA der 

Name Aller-Leine-Tal bevorzugt wird, ist als Name auch Celle im Gespräch. 

 

Ebenfalls ungeklärt ist die Namensgebung der inzwischen durchgeplanten neuen 

BAB-Abfahrt im Raum Bispingen im Ortsteil Scharrl der Stadt Schneverdingen, die 

nach dem Willen der örtlich Verantwortlichen Heide-Region heißen soll. 

 

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 

 

1. Wie ist der Planungsstand (einschließlich Umsetzungszeitplan und 

Finanzierung) im Bereich der Rastanlage Allertal auch bezogen auf eine 

mögliche Betriebszufahrt nach Schaffung der neuen BAB-Abfahrt 

einschließlich Namensgebung? 
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2. Wie ist der Planungsstand (einschließlich Umsetzungszeitplan und 

Finanzierung) im Bereich der neuen BAB-Ausfahrt im Raum Bispingen-

Schneverdingen einschließlich Namensgebung? 

 

3. Welche Position wird Niedersachsen gegenüber dem Bund bezüglich der in 

der Vorbemerkung gegebenen Hinweise zu den beiden Planungen 

einschließlich Namensgebung einnehmen? 

 

gez. Dieter Möhrmann F. d. R. 

 

 

 

 Dr. Cornelius Schley 

 Fraktionsgeschäftsführer 
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